



Parlamentul României
Camera Deputaților

Comisia pentru transporturi și infrastructură

Tel: 021.316.0337 Fax: 021.414.1991 e-mail: cp26@cdep.ro

COMISIA PENTRU AFACERI EUROPENE		
INTRARE/IEȘIRE	4c - 22 / 388	
Ziua	Luna	Anul
30	06	2021

București, 28 iunie 2021
Nr. 4c-4/124/2021

Către
COMISIA PENTRU AFACERI EUROPENE

PROIECT DE OPINIE

asupra Comunicării Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor. Calea către o planetă sănătoasă pentru toți. *Plan de acțiune al UE: „Către reducerea la zero a poluării aerului, apei și solului”*

În conformitate cu prevederile art. 171 alin (1) din Regulamentul Camerei Deputaților, republicat, cu modificările și completările ulterioare, în temeiul Tratatului privind Uniunea Europeană (TUE), a Protocolului nr. 1 și Protocolului nr.2, anexate TUE și a Tratatului privind funcționarea Uniunii Europene (TFUE), Comisia pentru transporturi și infrastructură a fost sesizată, pentru examinare pe fond, cu Comunicarea Comisiei Către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor. Calea către o planetă sănătoasă pentru toți. *Plan de acțiune al UE: „Către reducerea la zero a poluării aerului, apei și solului”* [COM(2020)400], transmisă cu actul nr.5/E/15.06.2021 [E19/2021].

Comunicarea prezintă o serie de inițiative ale Comisiei care urmăresc, prin asumarea unor obiective ambițioase de dezvoltare durabilă, să înscrie Uniunea Europeană pe calea către reducerea la zero a poluării aerului, apei și solului, în anul

2050. Acest Plan de acțiune își dorește să sprijine eforturile Uniunii și ale statelor membre de a preveni poluarea, a stopa degradarea biodiversității și de a adopta un model economic rezilient și circular, bazat pe ecosisteme naturale și sănătoase. Dubla provocare a Uniunii, din această perspectivă, este să mențină directiva de creștere a economiei și, totodată, să reducă poluarea și să îmbrățișeze practici economice neutre din punct de vedere climatic. Eforturile Comisiei și ale părților interesate trebuie îndreptate în direcția reconcilierii economiei cu mediul, a calibrării profitului obținut pe seama funcționării sistemului economic și pierderilor ecologice pe termen lung.

Prioritar, Comisia se îndreaptă către o reducere la zero a poluării generate de producție și consum, prin integrarea de sisteme industriale mai durabile, tehnologii mai curate, modele de afaceri sustenabile și comportamente de consum responsabile. Principiul „poluatorul plătește” este esențial în procesul de tranziție către o economie mai verde și rezilientă.

Principalele măsuri pentru implementarea Planului de acțiune al UE vizează adoptarea inovării și încurajarea cercetării pentru identificarea de soluții digitale de reducere a poluării, creșterea rolului guvernelor și întreprinderilor cu privire la punerea în aplicare a inițiativelor pentru mediu, asigurarea accesului publicului la informații, monitorizarea aplicabilității stricte a legislației europene și atragerea de investiții din fonduri publice și capital privat.

Comisia își asumă angajamentul să realizeze rapoarte periodice, bilanțuri care să prezinte rezultatele măsurilor și inițiativelor aplicate în materie de ecologie și, în funcție de progresele înregistrate, Planul poate fi ajustat, prin introducerea de măsuri suplimentare și mecanisme de urmărire și monitorizare mai strictă a modului în care acestea se aplică, prin colaborarea instituțiilor europene cu autoritățile naționale, agenții de mediu, auditori, procurori și chiar societatea civilă. Uniunea Europeană trebuie să se asigure că statele membre susțin și practică un consum de resurse durabil și eficient, descurajează poluarea și taxează în mod corespunzător poluatorii, indiferent de domeniul de activitate - agricultură, industrie sau transporturi.

Datele recente ale UE au arătat că cetățenii sunt profund preocupați de schimbările climatice și de calitatea mediului, însă aceste inițiative civice trebuie susținute și stimulate de o legislație europeană coerentă și eficientă. Instituțiile europene, guvernele statelor membre, autoritățile naționale, întreprinderile, organizațiile non-guvernamentale și cetățenii europeni dețin roluri-cheie în combaterea și prevenirea degradării mediului și doar printr-o sinergie a eforturilor fiecărei părți interesate se pot îndeplini integral obiectivele de dezvoltare durabilă ale Uniunii, asumate prin Pactul verde european.

Membrii Comisiei pentru transporturi și infrastructură au examinat și dezbătut documentul mai sus menționat în ședința din data de 23 iunie 2021 și au hotărât, cu unanimitate de voturi, să transmită Comisiei pentru afaceri europene un proiect de opinie favorabil asupra Comunicării Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor. Calea către o planetă sănătoasă pentru toți. *Plan de acțiune al UE: „Către reducerea la zero a poluării aerului, apei și solului”*, [COM(2020)400].

PREȘEDINTE,

Ciprian - Constantin Șerban

Consultant parlamentar, Valeria Stratan
Consilier parlamentar, Iulia Ioana Mircea